

文明用餐标语随处可见 倡以养德理念深入人心

各镇(办)开展勤俭节约主题宣传活动

■记者 黄旭 通讯员 张启民

本报讯 近日,为发扬艰苦奋斗、勤俭节约的光荣传统,引导群众树立勤俭节约意识,杜集区各镇(办)积极响应上级号召,开展了以“厉行节约、反对浪费”为主题的宣传教育活动。

在高岳街道办事处李洼村,工作人员向村民宣传“勤俭节约、杜绝浪费”“珍惜每一粒粮食”“节约粮食、从我做起”等理念,同时向村民发放“厉行节约、反对浪费”倡议书。

矿山集街道办事处各基层党组织发挥战斗堡垒作用,组织人员深入辖区内的非公企业、饭店和学校食堂等场所,向经营者和就餐者发放厉行节约倡议书,建议点餐者按需点餐,杜绝浪费行为。记者走访石台镇辖区内

部分饭店发现,文明用餐标语随处可见,餐饮节约警示牌摆放得井然有序。在石台镇联盟路一家美食店,餐桌上摆放着“文明就餐”的牌子,墙上也张贴着“谁知盘中餐、粒粒皆辛苦”的警示节约宣传语句。“如今一进饭店,电子显示屏、墙面和餐桌等地,随处可见文明用餐标语,时刻提醒着消费者适量点餐、不要浪费。结合文明创建工作开展和

迎接国家文明委的验收,‘光盘行动’氛围在石台镇更加浓厚。”正在餐馆就餐的张先生说。

“为了配合石台镇文明创建工作的开展,石台市场监督管理所定期发放‘节约用餐’宣传标语、桌牌,要求进行张贴和摆放。”该美食店负责人说:“我们的服务员在岗前培训时,都要学习餐前提醒顾客适量点餐和餐后主动建议顾

客打包等内容。”

据了解,随着“光盘行动”深入推行,杜集区党委、政府积极响应党中央的号召,坚决杜绝浪费粮食。由于宣传到位,全区从上到下“光盘”流行,餐饮门店都主动加入其中,张贴“光盘行动”宣传语、消费点餐时进行温馨提示,勤俭节约成为消费者的行价值,文明就餐、俭以养德的理念更加深入人心。

石台镇持续开展良好生态环境卫生综合整治

让环境更美好 让村庄更宜居

■记者 刘星 通讯员 李昭锦

摄影 记者 梅月

本报讯 为了让天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美,石台镇结合实际情况,持续开展良好生态环境卫生综合整治,推动形成绿色发展和绿色生活方式,提升居民素养,营造优美环境,打造靓丽城镇。

农村环境全面整治。石台镇各村(居)迅速召开动员会,制定相应方案。大力组织党员群众对农村道路两旁杂草、柴草堆进行清理,打捞河流内漂浮物。针对一事一议项目加快施工进程,加强监督力度,做到保质保量完成目标。同时开展“我家美院”评比活动,通过榜样的力量带动村民积极参与环境整治,共同创建美好家园。

社区环境综合治理。针对小区内乱搭乱建、垃圾随意堆放、毁坏绿植种植蔬菜以及“飞线”充电的现象,先由社区工作人员入户进行文明劝导,请居民群众自行清理各家门前环境,随后组织人员集中拆除违章建筑,清理私自种植蔬菜和私拉电路,并增加垃圾桶数量,规划位置,做到“成对”置放,区分可回收和有害垃圾,科



石台镇迎宾大道

学分类。

地摊经济规范管理。为响应国家政策,该镇鼓励个体外出摆摊增加收入,带动消费。同时为规范管理,镇有关部门同城管一起考察后划定摆摊区

域,在人流高峰期由城管队员进行交通疏导,并责任到人,要求各摊主文明摆摊,负责好自己区域的环境卫生,共同营造良好的经营氛围。

志愿服务全面覆盖。志

愿服务是社会文明进步的重要标志,是广大志愿者奉献爱心的重要渠道。石台镇积极组织志愿者队伍,在各个交通路口规范行人车辆出行,监督指导车辆有序排放,捡拾清理

花坛、草丛垃圾,张贴文明标语,进行主题宣讲,教育引导广大群众树立环保意识,从身边做起,从自己做起,为全镇人居环境整治贡献自己的一份力量。

段园镇 纪念抗战胜利75周年

■记者 黄旭 通讯员 吴冬冬

本报讯 9月3日,段园镇开展纪念抗日战争胜利75周年主题教育活动,以此铭记抗日战争时期中国人民被日军奴役的屈辱历史,缅怀革命先烈抗日战争时期的丰功伟绩,进一步弘扬中华民族精神。

活动中,段园镇机关人员集中观看习近平等党和国家领导人向抗战烈士敬献花篮的视频直播,并向抗战中英勇牺牲的烈士们默哀、致敬。他们还通过宣传短片进一步了解中华民族

朔里镇人大多维监督助力民生建设提速

■记者 朱冬 通讯员 李光存

本报讯 今年以来,杜集区朔里镇人大深入学习贯彻习近平总书记视察安徽重要讲话精神,坚持民生导向、问题导向,围绕群众普遍关注的重大民生问题定期履职监督重点,

多角度、多层次不断改进和加强监督工作,推动代表在履职中以民为本,助力民生建设加速跑。

精准监督。科学合理制定年度监督计划,突出重点,精准选题,确保监督工作始终对接发展大局,对接民生关切。坚持发展为第一要务,认真听取和审议企业复工复产和工业经济发展报告,开展走访调研活

动6次,开展督查活动7次。坚持民有所呼、我有所应,围绕人民群众关心关切的新冠肺炎疫情防控、失地农民养老保险、养老服务体系建设等民生问题和实事项目加强监督。

联动监督。针对群众关心的农村安全饮水、社会保障、道路建设等问题,组织市区镇三级人大代表通过视察、调研和专项工作汇报等形式,开展联动监督,加强对镇政府及其部

门的日常工作监督,并积极献言献策,提出工作意见和建议。今年以来,共开展专题视察调研活动7次,提出工作建

议8件,推动解决问题11件。

跟踪监督。不断加大会议期间和闭会期间的代表意见建

议的督办力度。会议建议联席交办、视察意见批转交办,评议意见通报交办,审议意见跟踪催办,为确保代表意见建议从答复满意到结果满意有效转变,镇人大还适时采取专项督办、重点督办、现场督办等形式,促进代表建议提质增效。

今年以来,镇人大共收集代表意见建议51件,交办率、答复率均达到100%,满意率达98.6%。

刚性监督。敢于动真碰硬,从开始调研视察到事项办结,实施组合式刚性监督,动真碰硬,多种监督方式综合运用,打好监督“组合拳”。此举进一

步发挥了代表履职积极性,推进了政府工作的开展。

争着干 群众乐 乡村美

梧桐村爱心公益超市激活乡村治理新动能

■记者 徐志勤 通讯员 张启民

本报讯 9月4日,在石台镇梧桐村爱心公益超市里,村民们正在挑选心仪的生活用品。村民张宝民拿着一个红色的小本,和工作人员一起核算、登记着积分。

“咱村爱心公益超市投入运营,受到全村村民一致好评。这家超市是在党建引领、超市运行、积分兑换、共建文明的模式下,通过‘多劳多得’的正向激励机制探索出的一条乡

村治理新路子。”

梧桐村党总支书记孙乔介绍道,这个村依托镇村新时代文明实践所,打造爱心公益超市,号召广大群众以家庭为单位,通过积极参与文明创建、移风易俗、环境卫生整治等活动获得积分,并在积分爱心公益超市内兑换相应的商品,通过积分全覆盖、积分兑现全参与、积分过程全记录、积分奖励全公开的管理运营模式,助力乡村治理体系和治理能力现代化,为石台镇文明创建工作做出新贡献。

梧桐村公益爱心超市面积不大,货架上摆满了洗衣粉、卫生纸、油、本子等生活和学生学习用品,基本满足村民的日常生活需求。超市围绕环境优美、生活富裕、生态宜居、乡风文明、治理有效等标准,让村民通过参与文明创建、自主劳动和公益事业获得一定的积分,并根据自己的积分,按月在相应的等级区域挑选产品。

打开村民张宝民的“积分本”,只见乡风文明记10分、尊老爱幼记20分、生活富裕记15分

分、家庭环境卫生整洁记30分、参加疫情防控记30分……“账目”清楚地记录着他参加村里各项公益活动获得的积分。“孩子他妈过去总是进牌场,连饭都不做,为这俺老两口没少干仗。自从村里有了公益爱心超市,她就不进牌场了,家里每天打扫得干干净净,东西摆放得井然有序,一有空就拿着夹子到村里捡垃圾……瞧,俺这本上有100多积分,今天到超市准备兑换一些生活用品和小孙子的学习用品!”年过五旬的张宝民乐呵呵地说。

段园镇党委召开扩大会议 集中学习习近平总书记考察安徽时重要讲话精神

■记者 黄旭 通讯员 吴冬冬

本报讯 8月26日下午,段园镇党委召开扩大会议,集中学习习近平总书记考察安徽时重要讲话精神和省、市、区委关于学习贯彻习近平总书记考察安徽时重要讲话精神。

会议指出,8月18日至21日,习近平总书记再次亲临安徽考察,深入防汛救灾一线和农村、企业、革命纪念馆等,看望慰问受灾群众和防汛救灾一线人员,听取省委、省政府工作汇报,主持召开军队参与防汛救灾情况汇报会和扎实推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话。

会议强调,段园镇广大党员干部要进一步提高政治站位,全方位理解习近平总书记考察安徽的重要意义;要强化责任担当,深刻领会习近平总书记考察安徽重要讲话精神;要坚持以用贯通、确保习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神落地开花。

矿山集街道 多措并举落实党务公开

■记者 徐志勤 通讯员 尚芬红

党和国家秘密,都要进行公开。将基层党组织设置和人员分工、年度工作目标和任务等内容设为固定公开;党组织决议、新党员发展公示、党费收缴和阶段工作重点等作为动态公开,做到党务公开的时限与公开的内容相适应。

丰富载体,拓宽公开形式。通过党工委中心组学习、组织工作例会等形式,矿山集街道组织学习《中国共产党党务公开条例(试行)》,充分认识推进党务公开,是贯彻落实党的十九大精神,坚定不移地全面从严治党,提高党的执政能力和领导水平的重大举措。

明确责任,完善公开内容。群众关注的党内热点、民生实事、规划建设、“三资”管理、征地拆迁等焦点问题,只要不涉及

或不定期对各村(社区)进行督查,针对督查中发现的问题,及时进行通报、限期整改,全力提升党务公开工作的整体水平。

“石台好人”事迹巡回报告会 传播正能量

■记者 刘星 通讯员 张启民

本报讯 9月4日上午,在石台镇紫金城广场“石台好人”先进事迹巡回报告会上,“石台好人”以“看得见、摸得着”的平凡力量感动了在场观众。

让“石台好人”走进群众,让群众走近“石台好人”。报告会上,“石台好人”先进事迹报告团的三位宣讲者周彩花、彭小琴、郝朝芝讲述了“平凡的小我故事”。镇环卫所长彭小琴一心扑在工作上,义务保洁辖区内的公共厕所,为群众创造一个干净卫生的方便环境,先后被评为“石台好人”“杜集好人”“淮北好人”。

周彩花是学田庄村村民,赡养丈夫前妻的母亲十余年的她,在宣讲台上平静地述说着身边的点点滴滴,在群众心里引起了共鸣。“我回家要好好宣传周彩花的事迹,让辛苦一辈子的老年人安享晚年。”窦庄村民李玉英激动地说。

据悉,“石台好人”先进事迹报告团将在石台镇8个村(居)逐一巡讲,让更多人感受到好人的力量,也让他们干有目标、学有榜样,弘扬石台镇的正能量。

朝芝5年来坚持义务打扫石台矿俱乐部大院的卫生,为前来休闲的老人创造舒适优美的环境。

通过本次大讲堂宣讲,大家一致表示,要以胡坤为榜样,强化党性修养,压实工作责任,争做为民务实清廉、忠诚干净担当的排头兵,让党和政府放心,让群众满意。

据了解,杜集经开区“一抓双促 奋斗最美”大讲堂每年至少举办6期活动,其目的是促使基层党支部书记通过交流经验、分享感悟,在对比优秀中找差距,在学习中促提高,切实提升基层党组织负责人“一抓双促”的能力本领,为推动开发区经济社会高质量转型发展提供坚强的组织保障。

通过本次大讲堂宣讲,大家一致表示,要以胡坤为榜样,强化党性修养,压实工作责任,争做为民务实清廉、忠诚干净担当的排头兵,让党和政府放心,让群众满意。

据了解,杜集经开区“一抓双促 奋斗最美”大讲堂每年至少举办6期活动,其目的是促使基层党支部书记通过交流经验、分享感悟,在对比优秀中找差距,在学习中促提高,切实提升基层党组织负责人“一抓双促”的能力本领,为推动开发区经济社会高质量转型发展提供坚强的组织保障。